
Ata da sessão ordinária do segundo período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal 

de Ulianópolis realizada em oito de agosto de dois mil e vinte e três, presidente: vereador Jarles 

Queiroz, 1º secretário: vereador Givaldo Mesquita e 2º secretário: vereador Babal do Povo. Aos 

oito dias do mês de agosto de dois mil e vinte e três, à hora regimental no prédio da Câmara 

Municipal de Ulianópolis, além da mesa acima referida compareceram ainda os seguintes 

vereadores: Marcell Gineli, Daniel Pereira da Silva, Luiz Estevan, Arnaldo Ribeiro, Nilton do Salão, 

Igor Gatti, Heider Carvalho e vereadora Eliana Aguilar. Havendo quórum legal o presidente 

declarou aberta a sessão, solicitou a leitura bíblica do dia feita pela vereadora Eliana, solicitou 

da secretária a leitura da ata anterior, que após ser lida, discutida e votada foi aprovada por 

unanimidade de votos, solicitou ainda a leitura dos expedientes e das proposições onde 

constavam indicações nº 052/2023 de autoria do vereador Marcell, nº 053/2023 de autoria do 

vereador Babal do Povo e nº 054/2023 de autoria do vereador Nilton do Salão, Projeto de Lei nº 

480/2023 de autoria do vereador Marcell, que garante aos estudantes do município de 

Ulianópolis o direito ao aprendizado na Língua Portuguesa de acordo com as normas e 

orientações legais de ensino na forma que menciona, oficio nº 194/2023 – GAB da Prefeita 

Municipal de Ulianópolis, encaminhando Projeto de Lei nº 483/2023 que abre credito especial 

adicional ao orçamento vigente no município de Ulianópolis, para atender a implantação da lei 

Paulo Gustavo e oficio nº 197/2023 da Prefeitura Municipal de Ulianópolis encaminhando 

Projeto de Lei nº 484/2023 que abre crédito especial no orçamento vigente no município de 

Ulianópolis, para atender as necessidades ações da defesa civil. Ato seguinte o presidente passou 

para a ordem do dia e colocou em discussão as indicações nº 052/2023, 053/2023 e 054/2023; 

encerrada a discussão foram colocadas em votação, sendo todas aprovadas por unanimidade de 

votos, colocou em 1ª discussão o Projeto de Lei nº 480/2023, encerrada a discussão foi colocado 

em 1ª votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Ato seguinte o presidente 

franqueou a palavra aos senhores vereadores e vereadora e encaminhou para as comissões os 

projetos de lei nº 483/2023, 484/2023 e 482/2023 que institui a lei Mª da Penha nas escolas do 

município de Ulianópolis, públicas e privadas. O vereador Estevan solicitou a palavra, referenciou 

aos presentes e disse que, tudo que tem reivindicado na tribuna a resposta é sempre a mesma 

que vai fazer ou que já está no planejamento, e cobrou a reforma das quadras, por conta da 

proximidade do campeonato e os times não tem onde treinar, e que a reforma já está no 

planejamento mas que nunca acontece, da mesma forma que não acontece o reajuste dos 

servidores públicos que também está no planejamento, falou ainda que criticam o DEMUTRAN 

porém o que se vê são ruas intrafegáveis e o resultado são acidentes, pois a situação das ruas 

está critica, e que no Bairro Resende II parece pista de moto cross e no centro da cidade não é 

diferente, e ainda que não tem uma ambulância para dar suporte nos dias de jogos de 

campeonato o que tem gerado insatisfação de representante dos times e sugeriu que 

desmembrem da Secretaria de Cultura o esporte, para que o esporte tenha a atenção que 

merece, e que ano que vem começa a campanha politica e quer saber com que cara irão pedir 

voto e finalizou agradecendo e desejando um bom dia a todos. Em seguida a vereadora Eliana 

solicitou a palavra, referenciou aos presentes agradeceu aos seus colegas pela parceria e 

contribuição, referenciou a esposa do pastor Abraão, Srª Dila, presente a sessão e também 

parceira de seus projetos, falou sobre a lei Mª da Penha e fez um breve relato do porque foi 

criada esta lei, uma luta de 17(dezessete) anos, e que a luta do combate a violência contra a 

mulher tem que ser de toda a sociedade e fica triste ouvir que não adianta lutar pois a vitima irá 

voltar para seu agressor, disse que, o importante nessa luta é dar voz a essas mulheres agredidas 

em nosso município, para que elas possam sonhar com dias melhores, ter esperança e se libertar 

de seus agressores, na maioria dos casos elas não tem coragem de denunciar por falta de apoio, 

outra questão ainda é a condição financeira, por conta dos filhos terminam refém de seus 



agressores, agradeceu a Prefeita Kelly que abraçou a causa e através da Secretaria de Assistência 

Social começou a campanha do agosto lilás pelas escolas, agradeceu também o presidente desta 

casa vereador Jarles, que tem atendido todas as suas reivindicações em prol da procuradoria da 

mulher e ainda que o tema da campanha do agosto lilás será Mª da Penha, e disse que esteve 

com o juiz da comarca de Ulianópolis onde foi apresentar o trabalho da Procuradoria da Mulher 

e na oportunidade conversou com o magistrado sobre a possibilidade de palestras de 

ressocialização para os agressores, uma forma de conscientiza –los e com isso evitar novas 

vítimas, disse que no STAND da Procuradoria no Agrofest, ficou impressionada e triste ao mesmo 

tempo pela quantidade de denúncias que receberam e pediu que as vitimas não se calem e que 

na procuradoria terão apoio e finalizou pedindo a Deus que abençoasse a todos. Em seguida o 

vereador Nilton do Salão, solicitou a palavra, referenciou aos presentes, parabenizou a vereadora 

Eliana por seu trabalho a frente da Procuradoria da Mulher e que a mesma sempre terá seu 

apoio, falou sobre os perigos da estrada Cauaxi e pediu novamente que seja feito lombadas para 

evitar acidentes, e que já solicitou através de indicação, desejou um feliz dia dos pais a todos os 

pais de nosso município e finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o vereador Babal 

do Povo solicitou a palavra, referenciou aos presentes e falou que esteve no Incra 

acompanhando a Prefeita Kelly, o vereador Jarles e os presidentes das comunidades de nosso 

município, onde foram recebidos pelo superintendente e ainda o Dep. Dirceu do PT, foram em 

busca da regularização fundiária, pois o que os pequenos agricultores buscam é legalizar suas 

terras para trabalhar na agricultura familiar, e só conseguem financiamento junto aos Bancos se 

estiverem com as terras legalizadas  e o vereador acredita que nessa gestão será entregue, e que 

não medirá esforços para ajuda-los pois seu compromisso e com os pequenos agricultores e 

finalizou desejando um bom dia a todos. Em seguida o presidente passou o cargo ao primeiro 

secretário, assumiu a tribuna, referenciou aos presentes falou sobre sua viagem a Belém, ao 

Incra, acompanhando a Prefeita, onde o assunto foi a regularização fundiária para a agricultura 

familiar, foi apresentada mais algumas demandas  para o município, e ainda, que esteve em 

Brasília acompanhando a prefeita Kelly, onde participaram da posse do novo ministro da cultura 

o paraense Celso Sabino do partido União pelo Brasil, do qual faz parte o vereador Heider, e na 

oportunidade visitaram alguns gabinetes em busca de investimentos para infraestrutura na área 

de turismo, e que nosso município pode sim se tornar uma rota turística, parabenizou o 

secretário de cultura e esporte Paulo Abraim por seu trabalho e investimento no esporte com o 

aumento de premiações, criação de novos campeonatos e investimento em quadras de esporte, 

e que o município necessita de um novo ginásio, pois o que temos atualmente está pequeno e 

que os vereadores Igor e Heider não ficaram com a bunda na cadeira e conseguiram uma emenda 

com o secretário executivo de esporte Cassio Andrade para a construção de um complexo 

esportivo, não ficaram apenas gritando, pois segundo o vereador gritos não resolve problema 

de ninguém, e que o vereador Heider conseguiu ainda, através do Dep. Helio Leite, uma quadra 

de esporte para o bairro Vitorio Deprá, informou ainda que o recurso será liberado. O vereador 

Igor solicitou um aparte, o que lhe foi concedido e disse que estava satisfeito por ver o resultado 

de suas viagens tanto a Belém como a Brasília, não foram em vão, parabenizou o vereador Heider 

pela quadra de esporte sintética, e que abraçou o projeto e juntos conseguiram essa obra 

grandiosa que será o complexo esportivo para o nosso município, liberado pelo secretário da 

CEEL Cássio Andrade. Novamente com a palavra o vereador Jarles continuou falando que politica 

se faz com a união de todos e que só criticar não leva a nada. O vereador Givaldo solicitou um 

aparte o que lhe foi concedido e falou que está em fase de licitação o recurso da quadra de 

esporte da Vila Arco – Iris, uma emenda do deputado Jr. Ferrari que atendeu um pedido seu e 

agradeceu ao Deputado. Novamente com a palavra o vereador Jarles continuou falando que 

cada vereador tem que dar sua contribuição para o município, através de emendas e que a 



comunidade reconhece o trabalho que está sendo realizado e que há sim um planejamento da 

gestão, e falou ainda do trabalho realizado pelo secretário de obras Sr. Altemar, que apesar dos 

poucos recursos tem realizado um ótimo trabalho e finalizou agradecendo. O presidente 

reassumiu seu lugar na mesa falou sobre os projetos apresentados e que a lei Paulo Ricardo é 

voltada para a secretaria de cultura, um beneficio para os artistas locais, explicou em detalhes e 

não havendo mais nada a tratar agradeceu a presença de todos e em seguida declarou encerrada 

a sessão. 

                                        


